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実査・集計︓長崎大学　大学教育　
　　　　　　　 イノベーションセンター

調査実施：長崎大学学生委員会



0. 前回の調査では、以下のような⽀援・改善に繋がりました。このような実績について、どう思いますか︖

・インターネット回線の増強の希望を受け、令和２年９⽉末までに無線LANアクセスポイント（約400台）を更新して無線通信の⾼速化を図った。
・コロナ禍の中、オンライン授業が続く中、相談窓⼝などがわからないことが想定されたため、⼤学HPに相談（担当）窓⼝⼀覧を作成し、メール配信等により周知した。
・授業料免除について、成績優秀という⾔葉で躊躇し、申請しない学⽣を減らすため、成績評価基準を⼤学HP上で公表した。

総計 多⽂化 教育 経済_昼間 経済_夜間 医_医学科 医_保健学科 ⻭ 薬_薬学科 薬_薬科学科 情報 ⼯ 環境 ⽔産

0%

20%

40%

60%

80%

100%

52.6%

34.9%

46.6% 47.2%
57.2% 57.6% 60.9%

51.0% 56.6% 57.3% 57.4%
46.3% 45.2%

55.0% 56.8%

43.5% 39.8%
30.4% 32.0% 25.2%

37.2%
32.9% 36.0% 38.3%

35.6% 39.0%

33.1% 31.1%

10.3% 10.9% 14.1%8.5% 9.1%6.3% 8.9% 9.8% 8.8%
7.9% 7.6%

総計 多⽂化 教育 経済_昼間 経済_夜間 医_医学科 医_保健学科 ⻭ 薬_薬学科 薬_薬科学科 情報 ⼯ 環境 ⽔産

1. 評価する

2. 部分的に評価する

3. 評価しない

4. どちらとも⾔えない

無回答

総計 396

3

30

15

123

225

480

3

38

16

159

264

697

19

61

30

272

315

149

21

6

53

69

115

3

2

44

66

164

8

3

59

94

143

1

14

47

81

247

2

22

5

92

126

238

2

26

5

60

145

125

6

7

40

72

493

2

45

14

150

282

339

1

35

8

135

160

191

2

12

5

83

89

3,777

35

321

116

1,317

1,988

学年
すべて

1. 評価する
2. 部分的に評価する

3. 評価しない
4. どちらとも⾔えない

無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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多⽂化
教育
経済_昼間
経済_夜間
医_医学科
医_保健学科
⻭
薬_薬学科
薬_薬科学科
情報
⼯
環境
⽔産
総計 3,777

396
480
697
149
115
164
143
247
238
125
493
339
191 本年度

1年前
2年前
3年前
4年前
5年前
6年前
7年前以前
無回答
総計 3,777

47
4
18
87
124
680
917
852
1,048 1年

2年

3年

4年

5年

6年

総計 3,777

69

77

745

937

905

1,044 1. ⻑崎市
2. ⻑崎県（⻑崎市を除く）
3. 九州（⻑崎県を除く）
4. 中国・四国
5. 近畿
6. 中部
7. 関東甲信越
8. 東北・北海道
9. 外国
無回答
総計 3,777

54
82
47
156
85
209
252
1,582
699
611

1. はい

2. いいえ

無回答

総計 3,777

68

3,633

76

学⽣⽣活調査第１６回 回答者 Ⅰ 基本事項について

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

10.5%

12.7%

18.5%

13.1%

3.9% 4.3%
6.5%

6.3%

3.3%

9.0%
5.1%

所属

18.0%

24.3% 22.6%

27.7%

1.2%

⼊学年度

19.7%

24.8%
24.0%

27.6%

1.8%

学年

96.2%

1.8% 2.0%

留学⽣ですか︖

41.9%

18.5%

16.2%
1.4%4.1%

5.5%

6.7%

出⾝地

多⽂化
教育
経済_昼間
経済_夜間
医_医学科
医_保健学科
⻭
薬_薬学科
薬_薬科学科
情報

⼯
環境
⽔産

本年度
1年前
2年前
3年前
4年前
5年前
6年前
7年前以前
無回答

1年
2年
3年
4年
5年
6年

1. はい
2. いいえ
無回答

1. ⻑崎市
2. ⻑崎県（⻑崎市を除く）
3. 九州（⻑崎県を除く）
4. 中国・四国
5. 近畿
6. 中部
7. 関東甲信越
8. 東北・北海道
9. 外国
無回答
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

28.7% 24.7% 29.8%

50.7% 55.3%
54.8%

14.3% 15.0% 11.2%

7. あなたは⻑崎⼤学が好きですか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

24.0% 24.5% 24.1%

54.9% 58.1% 58.0%

14.8%
13.6% 13.1%

8. 現在の⼤学⽣活に満⾜していますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%
13.2% 14.2% 12.0%

41.3% 43.5% 47.2%

43.4% 42.0% 40.5%

9. 現在の経済状況は困窮していますか︖

1. 好きである
2. やや好きである
3. あまり好きではない
4. 好きではない

無回答

2017 2019 2021

1. 好きである

2. やや好きである

3. あまり好きではない

4. 好きではない

無回答

総計 3,777

53

106

422

2,071

1,125

2,970

6

143

445

1,643

733

2,489

48

107

356

1,263

715

1. 満⾜
2. やや満⾜
3. やや不満
4. 不満

無回答 1. 困窮している
2. 困窮していない
3. 困窮していないが余裕がない
無回答

2017 2019 2021

1. 満⾜

2. やや満⾜

3. やや不満

4. 不満

無回答

総計 3,777

49

132

495

2,189

912

2,970

6

108

403

1,725

728

2,489

48

108

368

1,367

598

2017 2019 2021

1. 困窮している

2. 困窮していない

3. 困窮していないが余
裕がない

無回答

総計 3,777

10

1,531

1,781

455

2,970

9

1,246

1,293

422

2,489

50

1,081

1,029

329

所属学部
すべて

学年
すべて

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

⼤学⽣活への満⾜度・Ⅱ ⽣活状況について
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

⽣活費（住居費、
光熱費、⾷費、
通信費を含む）

2017

2019

2021

娯楽・遊⾏費

2017

2019

2021

授業料納⼊

2017

2019

2021

74.5%

75.8%

83.7%

51.4%

47.9%

43.1%

45.0%

41.7%

34.3%

回答数 分⺟

⽣活費（住居費、
光熱費、⾷費、
通信費を含む）

2017

2019

2021

娯楽・遊⾏費

2017

2019

2021

授業料納⼊

2017

2019

2021

455

422

329

381

320

245

455

422

329

196

202

169

455

422

329

156

176

148

2017 2019

0%

20%

40%

60%

80%

100%

79.7% 81.0%

6.9% 9.7%

2017 2019

1. 全額免除を受けている

2. 半額免除を受けている

3. 過去に受けていたが..

4. 受けたことがない

無回答

総計 2,970

10

2,405

139

127

289

2,489

49

1,984

139

145

172

2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

81.1%

8.9%

2021
1. 全額免除を受けている
2. 半額免除を受けている
3. 2/3額免除を受けている
4. 1/3額免除を受けている
5. 過去に受けていたが、現在は受けて..
6. 受けたことがない
無回答
総計 3,777

23
3,062
127
61
84
82
338

1. 全額免除を受けている
2. 半額免除を受けている
3. 過去に受けていたが、現在は受けていない
4. 受けたことがない
無回答

1. 全額免除を受けている
2. 半額免除を受けている
3. 2/3額免除を受けている
4. 1/3額免除を受けている
5. 過去に受けていたが、現在は受けていない
6. 受けたことがない
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会 所属学部 すべて 学年 すべて

10. 今年度、授業料免除を受けていますか︖
  （第16回、2021年度調査では回答項⽬が増設されているため分けて表⽰する）

9-1. 【9で経済状況に「困窮している」と答えた⽅のみ】
    具体的に何に困窮していますか︖（複数回答）

Q10 Q10

5



2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

58.6%
67.7% 66.1%

14.5%

13.4%

23.4% 13.4%
22.5%

7.0%

10.で「授業料免除の半額免除（2021年度では2/3、1/3免除含む）を受けている」と答えた⽅

2017 2019 2021

1. 免除された残りの授業料の全額を家計⽀持者（保..

2. 免除された残りの授業料の半額以上を家計⽀持者..

3. 免除された残りの授業料の全額を本⼈（アルバイ..

4. 免除された残りの授業料の半額以上を本⼈（アル..

無回答

総計 227

2

8

51

16

150

127

7

17

17

86

145

5

34

21

85

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

81.8% 82.0% 82.6%

7.7% 7.8% 7.5%

10.で「授業料免除を現在受けていない、受けたことがない」と答えた⽅

2017 2019 2021

1. 全額を家計⽀持者（保護者など）

2. 半額以上を家計⽀持者（保護者など）

3. 全額を本⼈（アルバイト、奨学⾦を含む）

4. 半額以上を本⼈（アルバイト、奨学⾦を含む）

無回答

総計 3,189

47

109

240

158

2,635

2,544

2

102

198

156

2,086

2,123

83

164

139

1,737

1. 全額を家計⽀持者（保護者など）
2. 半額以上を家計⽀持者（保護者など）
3. 全額を本⼈（アルバイト、奨学⾦を含む）
4. 半額以上を本⼈（アルバイト、奨学⾦を含む）
無回答

1. 免除された残りの授業料の全額を家計⽀持者（保護者など）
2. 免除された残りの授業料の半額以上を家計⽀持者（保護者など）
3. 免除された残りの授業料の全額を本⼈（アルバイト、奨学⾦を含む）
4. 免除された残りの授業料の半額以上を本⼈（アルバイト、奨学⾦を含む）
無回答

11. 授業料は誰が負担していますか ?（以下、２つのパターンに分岐）
  （回答項⽬は第16回の2021年度調査に統合している）

所属学部
すべて

学年
すべて

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

38.1%
30.4%

10.8%

55.5% 54.6%

12. 現在、⽇本学⽣⽀援機構（JASSO
）奨学⾦を受給していますか ?

2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%
13.0%

19.5% 16.1%

10.4% 14.2%

14.3%
12.9%

46.7% 43.7%

9.2%

13. いずれの奨学⾦を受給、または申請しましたか ?
第1種（併せて⽉額も）

2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

16.1% 14.9%

10.0%

39.2% 32.6%

10.8%

8.1% 8.2%

8.8%

7.7%

13. いずれの奨学⾦を受給、または申請しましたか ?
第2種（併せて⽉額も）

2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

39.5%

17.5%

14.4%

12.7%

9.9%

13.  給付型
（併せて⽉額も）

2019 2021

1.貸与奨学⾦を受..

2.給付奨学⾦を受..

3.申請したが採⽤..

4.申請しなかった

無回答

総計 3,777

51

2,062

105

409

1,150

2,970

17

1,647

61

112

1,133

2019 2021

1. 20,000円

2. 30,000円

3. 40,000円

4. 45,000円

5. 51,000円

総計 759

332

98

108

122

99

840

392

120

87

164

77

2019 2021
1. 20,000円
2. 30,000円
3. 40,000円
4. 50,000円
5. 60,000円
6. 70,000円
7. 80,000円
8. 90,000円
9. 100,000円
10. 110,000円
11. 120,000円
総計 672

52
10
47
6
59
25
32
219
67
100
55

640
42
3
51
2
69
17
15
251
35
103
52

1.貸与奨学⾦を受給している
2.給付奨学⾦を受給している
3.申請したが採⽤されなかった
4.申請しなかった
無回答

1. 20,000円
2. 30,000円
3. 40,000円
4. 45,000円
5. 51,000円

1. 20,000円
2. 30,000円
3. 40,000円
4. 50,000円
5. 60,000円
6. 70,000円

7. 80,000円
8. 90,000円
9. 100,000円
10. 110,000円
11. 120,000円

2021

1. 66,700円

2. 44,500円

3. 22,300円

4. 29,200円 （..

5. 19,500円 （..

6. 9,800円 （1..

総計 395

24

50

57

39

69

156

1. 66,700円
2. 44,500円
3. 22,300円
4. 29,200円 （33,330円）
5. 19,500円 （22,200円）
6. 9,800円 （11,100円）

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

⽇本学⽣⽀援機構（JASSO）奨学⾦の受給について
（回答項⽬が異なることから、⽐較可能な2019年度と2020年度分を掲載する。13-c. は2021年度のみを掲載する。）

所属学部
すべて

学年
すべて

Q13-a,b,cについては、学⽣が該当する種類にのみ回答するため、「無回答」は除外している。
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

90.1% 88.6% 88.2%

6.4% 8.5% 7.0%

14. あなたは現在、⽇本学⽣⽀援機構（JASSO
）以外の奨学⾦を受給していますか ?

2017 2019 2021

１.受給している

２.申請したが採
⽤されなかった

３.申請しなか..

無回答

総計 3,777

98

3,331

85

263

2,970

30

2,630

58

252

2,489

63

2,243

23

160

１.受給している
２.申請したが採⽤されなかった
３.申請しなかった
無回答

2017

回答数 割合

2019

回答数 割合

2021

回答数 割合

１.〜20,000円

２.20,001円〜40,000円

３.40,001円〜60,000円

４.60,001円〜80,000円

５.80,001円〜100,000円

６.100,001円〜120,000円

７.120,001円〜

総計 100%

1%

1%

13%

31%

37%

17%

78

1

1

10

24

29

13

100%

1%

3%

1%

9%

33%

53%

70

1

2

1

6

23

37

100%

7%

3%

5%

14%

24%

28%

19%

116

8

3

6

16

28

33

22

15-1_1.【14. でJASSO以外の奨学⾦を「受給している」または「申
請したが採⽤されなかった」とお答えの⽅】
いずれの奨学⾦を受給、または申請しましたか ? また、それぞれの⽉
額等を教えてください。給付型奨学⾦の場合、⽉額

2019

回答数 割合

2021

回答数 割合

１.〜50,000円

２.50,001円〜100,000円

３.100,001円〜200,000円

４.200,001円〜500,000円

５.500,001円〜1,000,000円

６.1,000,001円〜2,000,000円

総計 100%

5%

5%

32%

16%

11%

32%

19

1

1

6

3

2

6

100%

20%

50%

15%

5%

10%

20

4

10

3

1

2

15-1_2.【同上】
いずれの奨学⾦を受給、または申請しましたか ? また、それぞれの⽉
額等を教えてください。（2017調査では項⽬がないため除外する）

給付型奨学⾦の場合、⼀時⾦もしくは年額

2017

回答数 割合

2019

回答数 割合

2021

回答数 割合

１.〜20,000円

２.20,001円〜40,000円

３.40,001円〜60,000円

４.60,001円〜80,000円

５.80,001円〜100,000円

６.100,001円〜120,000円

７.120,001円〜

総計 100%

2%

3%

3%

7%

41%

33%

12%

117

2

3

3

8

48

39

14

100%

4%

3%

3%

6%

47%

18%

18%

119

5

4

3

7

56

22

22

100%

3%

3%

7%

44%

36%

6%

96

3

3

7

42

35

6

15-2_1.【14. でJASSO以外の奨学⾦を「受給している」または「申請
したが採⽤されなかった」とお答えの⽅】
いずれの奨学⾦を受給、または申請しましたか ?
また、それぞれの⽉額等を教えてください。貸与型奨学⾦の場合、⽉額

2019
回答数 割合

2021
回答数 割合

１.〜50,000円

２.50,001円〜100,000円

４.200,001円〜500,000円

５.500,001円〜1,000,000円

６.1,000,001円〜2,000,000円

総計 100%

50%

31%

19%

16

8

5

3

100%

20%

53%

20%

7%

15

3

8

3

1

15-1_2.【同上】
いずれの奨学⾦を受給、または申請しましたか ? また、それぞれの⽉
額等を教えてください。（2017調査では項⽬がないため除外する）

貸与型奨学⾦の場合、⼀時⾦もしくは年額

⽇本学⽣⽀援機構（JASSO）奨学⾦ “以外” の受給について
(15-1,15-2については学⽣が該当する種類にのみ回答するため、「無回答」は除外している。)

所属学部
すべて

学年
すべて

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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2017 2019 2021

１.⼗分である

２.まあ⼗分である

３.あまり⼗分では
ない

４.まったく⼗分で
はない

2.1%

16.6%

42.9%

38.4%

2.2%

10.2%

44.4%

43.2%

1.2%

10.4%

39.7%

48.7%

16.【何らかの奨学⾦を受給している⽅】
もらっている額は⼗分ですか︖

2017 2019 2021

1. 授業料

2. 修学費（教科書、
⽂具、実習費など）

3. 住居・光熱費

4. ⾷費

5. 課外活動費（
ダブルスクールを含む）

6. 通信費

7. 娯楽・遊興費

8. その他 1.8%

0.7%

1.4%

7.0%

24.9%

9.1%

55.1%

0.8%

0.5%

0.2%

1.0%

9.5%

26.0%

8.7%

53.2%

1.4%

0.9%

0.2%

0.5%

9.6%

28.0%

9.0%

50.5%

17.【何らかの奨学⾦を受給している⽅に伺います
】奨学⾦を受給する主な⽬的は何ですか︖第３位
まで選択してください。１位

2017 2019 2021

1. 授業料

2. 修学費（教科書、
⽂具、実習費など）

3. 住居・光熱費

4. ⾷費

5. 課外活動費（
ダブルスクールを含む）

6. 通信費

7. 娯楽・遊興費

8. その他 1.5%

2.6%

1.1%

1.9%

23.0%

25.3%

37.5%

7.1%

1.5%

2.2%

1.2%

2.9%

21.2%

25.3%

40.3%

5.4%

1.3%

2.7%

1.3%

2.4%

23.7%

23.5%

39.6%

5.6%

17.【同左】
奨学⾦を受給する主な⽬的は何ですか︖第３位ま
で選択してください。2位

2017 2019 2021

1. 授業料

2. 修学費（教科書、
⽂具、実習費など）

3. 住居・光熱費

4. ⾷費

5. 課外活動費（ダブル
スクールを含む）

6. 通信費

7. 娯楽・遊興費

8. その他 10.8%

9.2%

3.5%

7.7%

27.7%

18.5%

18.5%

4.2%

11.8%

10.6%

3.9%

7.6%

24.1%

18.7%

19.8%

3.6%

11.3%

10.3%

6.2%

8.4%

21.3%

18.0%

20.9%

3.6%

17.【同左】
奨学⾦を受給する主な⽬的は何ですか︖第３位ま
で選択してください。3位

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

奨学⾦を受給している⼈の満⾜度と受給する⽬的
所属学部

すべて
学年

すべて

9



2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%
13.2%

14.1%

29.3% 33.6%

36.6%

44.6% 42.4%
26.4%

9.4% 8.3%

9.2% 7.7%

8.1%

18.【いずれの奨学⾦も「申請しなかった」⽅】
奨学⾦を申請しなかった理由は何ですか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

40.5% 38.8% 32.8%

10.8%
10.2%

44.7% 45.6%
44.4%

9.5%

8.2%

19. 奨学⾦を受けることを希望しますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

20.7% 19.0% 21.5%

22.8% 22.2% 22.1%

28.9% 29.5% 29.2%

16.6% 17.7% 16.1%

8.9%

20. アルバイトによる１ヶ⽉平均の収⼊はいくら
ですか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%
11.1% 10.5% 11.3%

23.7% 23.4% 26.3%

36.8% 37.9% 35.0%

18.8% 19.3% 17.9%

9.3% 8.9%

21.【アルバイト収⼊がある⽅】夏季・冬季休
業期間以外の週平均従事⽇数は︖

2017 2019 2021

1. 将来、返済..

2. よく知らな..

3. 成績の基準..

4. 収⼊が多す..

5. 必要なかっ..

無回答

総計 3,437

906

1,257

279

55

485

455

2,713

1,150

911

185

34

208

225

2,303

1,028

675

152

21

211

216

2017 2019 2021

1. 現在受給中..

2. 現在受給中..

3. 現在受給し..

4. 現在受給し..

無回答

総計 3,777

308

1,676

386

1,239

168

2,970

37

1,353

320

1,153

107

2,489

69

1,112

237

1,009

62

2017 2019 2021
1. なし

2. 3万円未満
3. 3〜5万円未満

4. 5〜7万円未満

5. 7〜10万円..

6. 10〜15万円..
7. 15万円以上

無回答

総計 3,777
144

17

27

232

608
1,101

835

813

2,970
37

8

37

263

527
876

659

563

2,489
69

10

25

172

412
720

567

514
2017 2019 2021

１.１⽇

２.２⽇

３.３⽇

４.４⽇

５.５⽇以上

無回答

総計 2,820

56

210

505

988

743

318

2,370

210

458

899

554

249

1,906

4

178

359

701

452

212

1. 将来、返済できるか不安
2. よく知らなかった
3. 成績の基準に達しなかった
4. 収⼊が多すぎた
5. 必要なかった
無回答

1. 現在受給中であるが、増額を希望する
2. 現在受給中で、引き続き希望する
3. 現在受給していないが、希望する
4. 現在受給しておらず、希望もしていない
無回答

1. なし
2. 3万円未満
3. 3〜5万円未満
4. 5〜7万円未満
5. 7〜10万円未満

6. 10〜15万円未満
7. 15万円以上
無回答

１.１⽇
２.２⽇
３.３⽇
４.４⽇
５.５⽇以上
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会 所属学部 すべて 学年 すべて

平均値（万円）

中央値（万円） 4.00

3.61

4.00

3.91

4.00

3.71
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

23.3% 25.5% 25.4%

69.7% 69.5% 62.6%

22. 現在のあなたの住まいは︖

2017 2019 2021
1. ⾃宅（家族と同居）
2. 下宿・ 間借
3. 借家・アパート・マンション（家族と別..
4. シェアハウス(学⽣寮を除く） ←2021..
5. 学⽣寮 ←2021調査のみ設定
6. その他
無回答
総計 3,777

154
14
106
19

2,366
159
959

2,970
41
14

2,064
95
756

2,489
73
14

1,735
88
579

1. ⾃宅（家族と同居）
2. 下宿・ 間借
3. 借家・アパート・マンション（家族と別居）
4. シェアハウス(学⽣寮を除く） ←2021調査のみ設定
5. 学⽣寮 ←2021調査のみ設定
6. その他
無回答

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

29.8% 28.6% 23.8%

35.9%
33.6%

33.0%

18.1% 22.6%
24.6%

8.1% 6.6% 7.3%

7.1% 7.3% 8.0%

23. 【⾃宅以外にお住まいの⽅】家賃は︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%
11.8% 10.3% 11.7%

47.8% 45.4%
50.8%

37.4% 42.9% 33.0%

24. 学⽣寮があれば⼊居したいと思いますか︖

2017 2019 2021
1. 2万円未満
2. 2〜3万円未満
3. 3〜4万円未満
4. 4〜5万円未満
5. 5〜6万円未満
6. 6万円以上
無回答
総計 2,664

64
212
656
880
634
194
24

2,173
3

159
491
730
622
144
24

1,837

131
333
660
548
148
17

2017 2019 2021

1. ぜひ⼊りたい

2. 条件による

3. ⼊りたくない

無回答

総計 3,777

167

1,248

1,919

443

2,970

44

1,273

1,347

306

2,489

74

931

1,190

294

1. 2万円未満
2. 2〜3万円未満
3. 3〜4万円未満
4. 4〜5万円未満

5. 5〜6万円未満
6. 6万円以上
無回答

1. ぜひ⼊りたい
2. 条件による
3. ⼊りたくない
無回答

平均値（万円）

中央値（万円） 4.50

4.46

4.50

4.39

4.50

4.31

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

Ⅱ ⽣活状況について 住居関連
所属学部

すべて
学年

すべて
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 回答数 分⺟

2 家賃
2017
2019
2021

1 寮の形態
2017
2019
2021

3 通学時間
2017
2019
2021

5 ⾷事の提供
2017
2019
2021

4 ⼊寮できる期間
2017
2019
2021

6 管理⼈の駐在
2017
2019
2021

2,362
1,653
1,484

1,832
1,164
1,018

2,362
1,653
1,484

1,562
877
846

2,362
1,653
1,484

605
465
449

2,362
1,653
1,484

388
123
145

2,362
1,653
1,484

138
136
116

2,362
1,653
1,484

72
34
35

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2 家賃
2017
2019
2021

1 寮の形態
2017
2019
2021

3 通学時間
2017
2019
2021

5 ⾷事の提供
2017
2019
2021

4 ⼊寮できる期間
2017
2019
2021

6 管理⼈の駐在
2017
2019
2021

68.6%
70.4%
77.6%

57.0%
53.1%

66.1%

30.3%
28.1%
25.6%

16.4%

9.8%
7.4%

7.8%
8.2%
5.8%

2.4%
2.1%
3.0%

25.【24. で寮に「ぜひ⼊りたい」、「条件による」と答えた⽅】
⼊寮を検討する際に、最も重視する項⽬は以下のうちどれですか︖

(2つまで回答可)

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

62.2% 62.2%
53.9%

18.4% 20.2%
24.7%

14.5% 14.3%
14.6%

26. 全学⼜は学部の公認サークル(部)に加⼊し
ていますか︖（以降「Ⅲ 課外活動について」）

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

3. かつて加⼊して..

4. 公認サークル以..

無回答

総計 3,777

181

78

552

932

2,034

2,970

53

44

425

600

1,848

2,489

79

42

362

459

1,547

1. はい
2. いいえ
3. かつて加⼊していた
4. 公認サークル以外の学内同好会等に加⼊している
無回答

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

35.2%
42.3%

33.4%

31.5%

40.5%

37.3%

12.5%

11.2%

20.8%
14.3%

9.1%

27. 26で【「いいえ」と答えた以外の⽅】
課外活動（サークル（部））の満⾜度は︖

1.  満⾜
2. やや満⾜
3. やや不満
4. 不満
無回答

2017 2019 2021

1.  満⾜

2. やや満⾜

3. やや不満

4. 不満

無回答

総計 2,664

382

101

298

994

889

2,317

108

289

939

981

1,951

405

68

177

615

686

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会 所属学部 すべて 学年 すべて
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2017 2019 2021
1. ⾃分で催し物を..
2. サークル、クラ..
3. 所属する学部祭..
4. 催し物を⾒たり..
5. 体育⼤会に参加..
6. 参加しなかった
無回答
総計 3,777

266
2,524
115
342
85
377
68

2,970
58

1,228
78
456
213
817
120

2,489
82
969
36
425
185
705
87

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

3. どちらともいえ..

無回答

総計 3,777

278

1,426

1,256

817

2,970

58

902

746

1,264

2,489

82

732

702

973

2017 2019 2021

1. 健康

2.おおむね健康

3. やや不健康

4. 不健康

無回答

総計 3,777

195

53

249

1,393

1,887

2,970

61

52

230

1,205

1,422

2,489

83

37

198

949

1,222

1. ⾃分で催し物を企画し参加した
2. サークル、クラス等で催し物を企画し参加した
3. 所属する学部祭に企画し参加した
4. 催し物を⾒たり聞いたりしてまわった
5. 体育⼤会に参加した
6. 参加しなかった
無回答

1. はい
2. いいえ
3. どちらともいえない
無回答

1. 健康
2.おおむね健康
3. やや不健康
4. 不健康
無回答

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

28.3% 27.5%

10.0%

17.1% 15.4%

38.9% 41.3%

66.8%

7.4% 7.2%

9.1%

7.0%

28. 今年の学園祭にはどのような形で参加しましたか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

39.1% 42.6%

21.6%

28.2% 25.1%

33.3%

29.4% 30.4%

37.8%

7.4%

29. 学園祭に魅⼒を感じますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

49.1% 47.9% 50.0%

38.1% 40.6% 36.9%

8.0% 7.7% 6.6%

30. 現在の健康状態は︖（以降「Ⅳ 健康について」）

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会 所属学部 すべて 学年 すべて
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

52.3%
57.4%
56.3%

48.1%
43.3%

60.3%
37.4%

32.3%
34.4%
34.9%

29.8%
33.1%

24.3%
29.1%

21.5%
18.7%

15.6%
25.8%

18.3%
18.8%
18.9%

12.3%
14.9%
14.6%

4.7%
3.5%
5.3%

3.0%
4.3%

1.7%

 回答数 分⺟

2 睡眠不⾜
2017
2019
2021

8 精神的な悩みや不安
2017
2019
2021

1 運動不⾜
2017
2019
2021

4 不規則な⾷⽣活
2017
2019
2021

3 かたよった⾷事
2017
2019
2021

7 勉学による過労
2017
2019
2021

6 アルバイトによる過労
2017
2019
2021

10 その他
2017
2019
2021

5 課外活動による過労
2017
2019
2021

9 遊びすぎ
2017
2019
2021

302
282
235

170
162
123

302
282
235

182
122
113

302
282
235

104
91
88

302
282
235

100
84
82

302
282
235

65
82
57

302
282
235

78
44
44

302
282
235

57
53
43

302
282
235

44
42
29

302
282
235

16
10
11

302
282
235

5
12
7

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

31. 【現在の健康状態を「やや不健康」または「不健康」と答えた⽅】
その主な理由は︖（３つまで回答可）

所属学部
すべて

学年
すべて
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

70.7% 73.0% 72.4%

26.0% 24.9% 22.3%

32. ⽇頃、健康を⼼掛けていますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

26.6% 29.6% 29.2%

44.6% 41.1% 41.4%

28.8% 29.3% 28.0%

32-s. 【32.で、⽇頃、健康を「⼼掛けている」と答えた⽅】
以下のうち、最も⼼掛けているのは、どれですか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%
12.1% 10.0%

37.5% 36.6%

28.8%

33.2% 36.3%

35.8%

10.5% 12.4%

16.1%

7.0%

6.9%

33. １⽇の平均睡眠時間は︖

2017 2019 2021

1. ⼼掛けている

2. ⼼掛けていない

無回答

総計 3,777

200

844

2,733

2,970

61

740

2,169

2,489

84

646

1,759

2017 2019 2021

1.  運動をする

2.
⾷事に注意している

3.
規則正しい⽣活を送る

無回答

総計 2,733

40

764

1,132

797

2,169

1

636

891

641

1,759

507

784

468

2017 2019 2021
1.  5時間未満
2. 5〜6時間未満
3. 6〜7時間未満
4. 7〜8時間未満
5. 8〜9時間未満
6. 9〜10時間未満
7. 10時間以上
無回答
総計 3,777

259
17
41
147
608

1,352
1,089
264

2,970
64
5
7
65
368
1,078
1,086
297

2,489
86
11
11
59
261
826
933
302

1. ⼼掛けている
2. ⼼掛けていない
無回答

1.  運動をする
2.  ⾷事に注意している
3.  規則正しい⽣活を送る

無回答 1.  5時間未満
2. 5〜6時間未満
3. 6〜7時間未満
4. 7〜8時間未満

5. 8〜9時間未満
6. 9〜10時間未満
7. 10時間以上
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会 所属学部 すべて 学年 すべて

平均値（時間）
中央値（時間） 6.50

6.39
6.50
6.16

5.50
6.11
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

54.6% 57.2%

41.5%

30.5% 30.5%

38.1%

6.2%

7.4%

34. 平⽇平均して何時頃に起床していますか︖

2017 2019 2021

1. 午前8時..

2. 午前8〜..

3. 午前10..

4. それ以降

5. 不規則..

無回答

総計 3,777

281

182

70

235

1,440

1,569

2,970

64

117

60

123

906

1,700

2,489

86

112

84

90

759

1,358

所属学部 すべて 学年 すべて

1. 午前8時前
2. 午前8〜10時前
3. 午前10〜12時
4. それ以降
5. 不規則でわからない
無回答

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

47.0% 48.7% 43.2%

28.0% 26.0%
27.3%

21.5% 23.1%
21.9%

7.6%

35. 朝⾷を摂っていますか︖

2017 2019 2021
1. ほとんど
毎⽇

2. 時々

3. 摂らない

無回答

総計 3,777

287

829

1,030

1,631

2,970

64

686

773

1,447

2,489

86

535

697

1,171

1. ほとんど毎⽇
2. 時々
3. 摂らない
無回答

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

35.4% 35.1% 33.1%

42.3% 41.0%
33.3%

18.7% 21.6%

25.4%

8.2%

36. 飲酒について、⾃分の飲酒の適量がわかり
ますか︖

2017 2019 2021
1.
分かっている
2.
⼤体分かる
3. 全く分か
らない

無回答

総計 3,777

310

958

1,259

1,250

2,970

66

643

1,218

1,043

2,489

91

466

1,052

880

1. 分かっている
2. ⼤体分かる
3. 全く分からない
無回答

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

28.7% 27.7%
19.0%

67.7% 70.0%

73.1%

7.9%

37. ⼀気飲みの経験は︖

2017 2019 2021

1. ある

2. ない

無回答

総計 3,777

300

2,761

716

2,970

66

2,080

824

2,489

91

1,684

714

1. ある
2. ない
無回答
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

29.9% 29.0% 24.7%

66.5% 68.8%
67.4%

8.0%

38. 泥酔した経験は︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

90.3% 92.0% 90.3%

39. タバコを吸いますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

40.7%
29.7%

37.2%

59.3%
70.3%

62.8%

40. 【タバコを吸っていると選択した⽅】
タバコをやめたいと思っていますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

55.7% 51.0%
58.6%

37.7%
41.2%

34.5%

6.6% 6.9%

41. 【タバコをやめたいと選択した⽅】
タバコをやめる⼯夫や努⼒をしていますか︖

所属学部 すべて 学年 すべて

2017 2019 2021

1. ある

2. ない

無回答

総計 3,777

301

2,544

932

2,970

66

2,043

861

2,489

91

1,655

743

2017 2019 2021

1. 吸わない

2.
1〜10本／⽇
3.
11〜20本／..
4.
21本以上／..

無回答

総計 3,777

212

4

36

116

3,409

2,970

66

9

28

135

2,732

2,489

91

5

29

116

2,248

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

総計 156

98

58

172

121

51

150

89

61

2017 2019 2021

1.
していない

2. やめよう
としている..

3. 禁煙のた
めの外来を..

無回答

総計 58

4

20

34

51

1

3

21

26

61

4

23

34

1. ある
2. ない
無回答

1. 吸わない
2.  1〜10本／⽇
3. 11〜20本／⽇
4. 21本以上／⽇

無回答 1. はい
2. いいえ

1. していない

2. やめようとしているが、やめることができない

3. 禁煙のための外来を受診したい

無回答
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回答数 分⺟

1 勉学
2017
2019
2021

7 就職
2017
2019
2021

2 経済事情
2017
2019
2021

10 ⾃分の性格
2017
2019
2021

11 ⼈⽣観
2017
2019
2021

3 交友関係
2017
2019
2021

5 ⾝体的不調
2017
2019
2021

4 恋愛
2017
2019
2021

12 ⼤学・
学部があわない

2017
2019
2021

8 課外活動
2017
2019
2021

6 家族との関係
2017
2019
2021

13 その他
2017
2019
2021

9 政治・社会問題
2017
2019
2021

629
352
364

403
242
244

629
352
364

334
169
201

629
352
364

231
159
141

629
352
364

226
144
156

629
352
364

209
129
111

629
352
364

200
114
121

629
352
364

146
94
80

629
352
364

126
76
86

629
352
364

83
80
63

629
352
364

91
55
55

629
352
364

75
51
47

629
352
364

46
43
32

629
352
364

53
17
17

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

67.0%
68.8%

64.1%
55.2%

48.0%
53.1%

38.7%
45.2%

36.7%

42.9%
40.9%

35.9%
30.5%

36.6%
33.2%

33.2%
32.4%
31.8%

22.0%
26.7%

23.2%
23.6%
21.6%
20.0%

17.3%
22.7%

13.2%

15.1%
15.6%
14.5%
12.9%
14.5%
11.9%

12.2%
8.8%

7.3%

4.7%
4.8%
8.4%

43.【現在悩みや不安が「ある」とお答えの⽅】
悩みや不安は主にどんなことについてですか︖（複数回答可）

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

38.1%
43.8%

29.4%

43.6%
42.1%

48.3%

14.6%
11.9%

16.7%

5.7%

42. 現在悩みや不安がありますか︖

2017 2019 2021

1. 特にない

2. 多少あるが問題ない

3. ある

無回答

総計 3,777

214

629

1,823

1,111

2,970

67

352

1,251

1,300

2,489

91

364

1,085

949

1. 特にない
2. 多少あるが問題ない
3. ある
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会 所属学部 すべて 学年 すべて
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 回答数 分⺟

1 ⾃分で考えて
2017
2019
2021

2 友⼈や先輩に相談
2017
2019
2021

3 家族に相談
2017
2019
2021

9 現在のところ解決する
⽅法がない

2017
2019
2021

4 教員に相談
2017
2019
2021

10 その他
2017
2019
2021

6
「保健センター」に相談

2017
2019
2021

7 「学⽣何でも相談室」
に相談

2017
2019
2021

5 学務係窓⼝に相談
2017
2019
2021

8 「障がい学⽣⽀援室」
に相談

2017
2019
2021

629
352
364

426
264
244

629
352
364

269
182
152

629
352
364

186
116
105

629
352
364

124
34
66

629
352
364

60
35
45

629
352
364

55
25
27

629
352
364

45
33
23

629
352
364

26
11
10

629
352
364

18
9
16

629
352
364

16
6
4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

67.0%
75.0%

67.7%
41.8%

51.7%
42.8%

28.8%
33.0%

29.6%
18.1%

19.7%
9.7%

12.4%
9.9%
9.5%
7.4%
7.1%
8.7%
6.3%
9.4%
7.2%

2.7%
3.1%
4.1%
4.4%
2.6%
2.9%
1.1%
1.7%
2.5%

45.【42.で、現在悩みや不安が「ある」とお答えの⽅】
今の悩みや不安を主としてどのように（解決・相談）して解消したいですか︖（複数回答可）

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

36.5% 36.6% 33.9%

38.5% 35.2% 40.5%

25.0% 28.1% 23.8%

44.【42.で、現在悩みや不安が「ある」とお答えの⽅】
悩みや不安の程度は︖

2017 2019 2021

1. 深刻である

2. 軽度である

3. 分からない

無回答

総計 629

11

150

255

213

352

99

124

129

364

91

140

133

1. 深刻である
2. 軽度である
3. 分からない
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会 所属学部 すべて 学年 すべて
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

83.4% 85.4%
79.1%

12.9% 12.1%

12.8%

8.0%

46. あなたは悩みをうちあけることがで
きる友⼈がいますか︖

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

無回答

総計 3,777

303

485

2,989

2,970

73

360

2,537

2,489

92

321

2,076

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

24.3% 24.8%
15.4%

51.1% 51.7%

53.3%

20.9% 21.0%

23.3%

8.0%

47. あなたは本学に所属する留学⽣と交
流を持っていますか︖

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

3. ないが持..

無回答

総計 3,777

302

881

2,012

582

2,970

73

624

1,535

738

2,489

92

521

1,271

605

1. はい
2. いいえ
無回答

1. はい
2. いいえ
3. ないが持ちたい
無回答

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

81.6% 83.5%
75.7%

14.5% 13.8%

16.0%

8.3%

48. あなたの所属する学部キャンパスの
屋外環境について、満⾜していますか︖

1. 満⾜している
2. 満⾜していない
無回答

2017 2019 2021

1.
満⾜している

2. 満⾜してい
ない

無回答

総計 3,777

315

604

2,858

2,970

80

411

2,479

2,489

96

361

2,032

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

23.8% 23.4% 17.9%

69.2% 70.8%
68.2%

5.5%

8.4%

49. キャンパス内でバリアフリー化すべ
き施設はありますか︖

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

3. 意識した..

無回答

総計 3,777

318

2,575

675

209

2,970

80

2,104

694

92

2,489

96

1,723

592

78

1. はい
2. いいえ
3. 意識したことがない
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会 所属学部 すべて 学年 すべて
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アクセス・⽴地が悪い・移動が⼤変

整備された憩いの場や⾷事の場、カフェ等がほしい

Wi-Fiがつながらない

キャンパスが狭い

汚い(ゴミが散乱している場所がある)、臭い 30

36

39

59

77

48-1.【キャンパスの屋外環境について、「満⾜していない」と回答した⽅】満⾜していない理由は何ですか︖
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全学部分）〕

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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サークル棟

トイレ

⽔産学部棟

図書館

エレベーター 3

4

4

5

8

49.【キャンパス内でバリアフリー化すべき施設があると回答した⽅】
それはどの施設ですか︖〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全学部分）〕

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 危ないと感じ
ることはない

2017

2019

2021

3 ⾞を危ないと
感じることがある

2017

2019

2021

4 ⾃転⾞を危な
いと感じることが
ある

2017

2019

2021

2 ⾃転⾞の事故
に遭ったことがあ
る

2017

2019

2021

1 ⾞の事故に遭
ったことがある

2017

2019

2021

56.3%

56.9%

65.6%

26.1%

22.9%

15.6%

20.1%

23.9%

13.7%

0.8%

1.5%

0.9%

1.2%

1.3%

0.7%

50. キャンパス内の交通⾯での安全について(複数回答可)

 回答数 分⺟

5 危ないと感じ
ることはない

2017
2019
2021

3 ⾞を危ないと
感じることがある

2017
2019
2021

4 ⾃転⾞を危な
いと感じることが
ある

2017
2019
2021

2 ⾃転⾞の事故
に遭ったことがあ
る

2017
2019
2021

1 ⾞の事故に遭
ったことがある

2017
2019
2021

3,777
2,970
2,489

2,479
1,691
1,401

3,777
2,970
2,489

590
680
649

3,777
2,970
2,489

519
710
501

3,777
2,970
2,489

33
44
20

3,777
2,970
2,489

25
39
29

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

84.8% 85.3%
83.7%

8.5% 8.2%
5.7%

9.1%

51. キャンパス内の治安（迷惑⾏為）について

2017 2019 2021

1. ⽇中でも危ないと感じ
ることがある

2. 夜間・休⽇は危ないと
感じることがある

3. 危ないと感じることは
ない

無回答

総計 3,777

343

3,163

217

54

2,970

84

2,534

243

109

2,489

101

2,110

212

66

1. ⽇中でも危ないと感じることがある
2. 夜間・休⽇は危ないと感じることがある
3. 危ないと感じることはない
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会 所属学部 すべて 学年 すべて
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各キャンパス正⾨付近（⾞両の出⼊り等）

学内を⾛る⾃転⾞

図書館の前、横の道

環境科学部前、付近

坂本キャンパスの坂（坂道の頂点のカーブ）

⽂教北⾨付近（北⾨までの道）

学内を⾛る⾞、スピード、徐⾏していない 20

21

25

32

40

41

54

50-1.【50.で事故に遭ったもしくは危ないと感じたことがあると選択した⽅】事故に遭った場所及び危ないと感じた場所はどこですか︖
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全学部分）〕

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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照明がない（暗い）道、場所

各学部棟の前、歩道、中庭

⼤学関係者ではない者が徘徊している、声かけ等

⽣協付近

各キャンパスにおける⼈気のない場所、道 7

9

11

17

43

51-1.【キャンパス内の治安について危ないと感じることがある⽅】危ないと感じた場所はどこですか︖
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全学部分）〕

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

77.1%

82.3%

78.8%

10.1%

7.7%

4.4%

3.3%

2.5%

1.6%

4.0%

1.7%

1.6%

1.8%

1.6%

1.2%

1.2%

1.3%

0.9%

0.4%

0.4%

0.4%

回答数 分⺟

7 被害に遭ったことも
なく、話を聞いたことも
ない

2017

2019

2021

6 ⾃分は遭ったことは
ないが、友⼈が被害に遭
った

2017

2019

2021

1 不審者に遭遇した

2017

2019

2021

4 強引な勧誘に遭った

2017

2019

2021

3 盗難の被害に遭った

2017

2019

2021

5 その他被害に遭った

2017

2019

2021

2 のぞき・
盗撮の被害に遭った

2017

2019

2021

3,777

2,970

2,489

2,975

2,443

1,919

3,777

2,970

2,489

167

228

251

3,777

2,970

2,489

61

73

81

3,777

2,970

2,489

59

50

100

3,777

2,970

2,489

44

48

46

3,777

2,970

2,489

33

40

30

3,777

2,970

2,489

15

12

9

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

35.9% 32.5%

17.7%

11.1%
11.3%

10.5%

49.0% 53.1%

62.7%

9.1%

53. 駐輪場について満⾜していますか︖

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

3. 利⽤していない

無回答

総計 3,777

342

2,367

398

670

2,970

91

1,577

337

965

2,489

101

1,219

276

893

1. はい
2. いいえ
3. 利⽤していない
無回答

52. キャンパス内の迷惑⾏為について、どれに当てはまりますか︖（複数回答）
所属学部

すべて
学年

すべて

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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1 不審者に遭遇した
2 のぞき・
盗撮の被害に遭った

3 盗難の被害に遭った 4 強引な勧誘に遭った 5 その他被害に遭った
6 ⾃分は遭ったことはな
いが、友⼈が被害に遭った

総計

⽣協内、付近

⾷堂

学部棟前、近辺

図書館付近

体育館

正⾨

東⾨付近 8

8

9

11

14

15

43

3

4

7

4

4

1

16

1

2

0

0

0

0

6

3

0

0

4

1

8

12

0

0

2

2

3

1

2

0

1

0

0

0

1

0

1

1

0

1

6

4

7

52-1.【52. で「迷惑な⾏為に遭った」または「友⼈が遭った」とお答えの⽅】被害に遭った場所はどこですか︖
(2021年度調査の回答記述より、複数回答、52.の回答項⽬とクロス、上位５位程度を掲載)

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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屋根を付けてほしい

狭い、スペースがない

駐輪場の数が少ない、増設してほしい（学部棟の近く等）

（教室から）遠いため不便

放置⾞両が多い、撤去してほしい

駐⾞マナーが悪く出⼊りがしにくい 32

44

45

61

66

97

53-1.【53. で駐輪場について、「満⾜していない」と回答した⽅】満⾜していない理由は何ですか︖
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全学部分）〕

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

36.4% 35.6%

59.8%

59.6% 61.3%

31.4%

8.8%

54. 本学内無線LAN等のインターネットの環
境について、満⾜していますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

63.7% 68.9%

85.7%

32.2%
28.0%

7.9%

6.4%

55.
必携パソコンを⽇常的に使⽤していますか︖

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 講義

2017

2019

2021

4 プライベート

2017

2019

2021

3 研究

2017

2019

2021

2 就職活動

2017

2019

2021

5 その他

2017

2019

2021

79.8%

84.9%

90.7%

56.9%

49.7%

41.5%

29.7%

29.6%

24.8%

11.1%

11.4%

14.5%

11.3%

10.9%

6.2%

56.【55.
で「はい」と回答した⽅】使⽤する⽬的は次のどれですか︖（複数回答）

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

無回答

総計 3,777

333

1,185

2,259

2,970

91

1,822

1,057

2,489

101

1,483

905

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

無回答

総計 3,777

242

298

3,237

2,970

91

832

2,047

2,489

101

802

1,586

回答数 分⺟

1 講義
2017
2019
2021

4 プライベート
2017
2019
2021

3 研究
2017
2019
2021

2 就職活動
2017
2019
2021

5 その他
2017
2019
2021

3,237
2,047
1,586

2,936
1,737
1,265

3,237
2,047
1,586

1,344
1,017
902

3,237
2,047
1,586

803
605
471

3,237
2,047
1,586

470
233
176

3,237
2,047
1,586

202
223
180

1. はい
2. いいえ
無回答

1. はい
2. いいえ
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会 所属学部 すべて 学年 すべて
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

63.4%
69.0%

59.9%

32.4%
27.9%

30.8%

9.3%

57. 必携PC相談窓⼝「ICTサポートカウン
ター」を知っていますか︖

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2 Eメール

2017

2019

2021

1 掲⽰板

2017

2019

2021

3 ホームページ

2017

2019

2021

4 その他

2017

2019

2021

63.8%

71.1%

77.6%

52.8%

47.4%

28.5%

25.8%

20.9%

19.0%

11.6%

9.6%

4.6%

58. ⼤学からの情報提供はどこから得ていますか︖（複数回答）

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

81.6% 84.8%
79.1%

14.2% 12.0%
11.5%

9.4%

59. トイレについて満⾜していますか︖

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

無回答

総計 3,777

351

1,162

2,264

2,970

94

828

2,048

2,489

104

807

1,578

回答数 分⺟

2 Eメール

2017

2019

2021

1 掲⽰板

2017

2019

2021

3 ホームページ

2017

2019

2021

4 その他

2017

2019

2021

3,777

2,970

2,489

2,930

2,111

1,587

3,777

2,970

2,489

1,076

1,408

1,313

3,777

2,970

2,489

719

621

643

3,777

2,970

2,489

173

285

288

2017 2019 2021

1.
満⾜している

2.不満である

無回答

総計 3,777

356

433

2,988

2,970

94

356

2,520

2,489

104

354

2,031

1. はい
2. いいえ
無回答

1. 満⾜している
2.不満である
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会 所属学部 すべて 学年 すべて
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汚い、不衛⽣な部分があるから

数が少ない

 ⼥⼦トイレが少ない

便座が冷たいことが多い

サークル棟のトイレが汚いから

ウォシュレットが機能していないトイレがある 2

3

8

9

9

17

59-1.【59. でトイレについて、「不満である」と回答した⽅】不満の理由は何ですか︖
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全学部分）〕

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 満⾜している

2017

2019

2021

2 体育館に不満がある

2017

2019

2021

3 グラウンドに不満がある

2017

2019

2021

85.9%

88.3%

75.2%

7.0%

5.8%

5.6%

3.9%

3.9%

4.9%

60. 体育施設（体育館・グラウンド）について満⾜していますか︖（複数回答）

 回答数 分⺟

1 満⾜している

2017

2019

2021

2 体育館に不満がある

2017

2019

2021

3 グラウンドに不満がある

2017

2019

2021

3,777

2,970

2,489

2,839

2,622

2,139

3,777

2,970

2,489

211

172

173

3,777

2,970

2,489

184

115

97

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

63.3%
70.8%

38.0%

32.5%
25.9%

14.7%

36.9%

10.4%

61. 構内サイン（案内表⽰板）は分かりや
すいですか︖

2017 2019 2021

1.
分かりやすい

2.
分かりにくい

3.
わからない..

無回答

総計 3,777

392

1,392

557

1,436

2,970

97

769

2,104

2,489

105

809

1,575

1.分かりやすい
2.分かりにくい
3.わからない（2021調査のみ設定）
無回答

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

56.0%
69.0%

19.9%

39.7%

27.7%

63.8%

11.1%

62. 外国語サイン（案内表⽰板）は分かり
やすいですか︖

2017 2019 2021

1.
分かりやすい

2.
分かりにくい

3.
わからない..

無回答

総計 3,777

420

2,409

197

751

2,970

97

823

2,050

2,489

105

989

1,395

1.分かりやすい
2.分かりにくい
3.わからない（2021調査のみ設定）
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会 所属学部 すべて 学年 すべて
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もっと学⽣が気軽に利⽤できるように、使⽤（予約）⽅法と申請⽅法の簡略化

グラウンド状態改善の要望（凸凹、芝の整備、⽔捌け）

設備の⽼朽化

ナイター設備をつけてほしい

施設が⼩さい、狭い 17

23

25

31

33

60-1.【60. で、体育施設（体育館・グラウンド）に「不満である」と回答した⽅】不満の理由は何ですか︖
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全学部分）〕

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

12.7%
15.0%

15.0%

26.3% 21.7% 23.6%

18.4% 17.9%
11.0%

16.1% 18.4%
18.7%

10.3%

6.4% 8.6% 5.1%

8.6% 7.8%

8.9%

7.3%

63. 授業以外で、キャンパス内で⼀番⻑くいる場所
はどこですか︖

2017 2019 2021
１.リフレッ..
２.研究室（..
３.図書館
４.⽣協
５.サークル..
６.ない
７.その他
無回答
総計 3,777

388
286
705
335
416
890
566
191

2,970
97
218
546
231
533
644
445
256

2,489
105
182
400
214
458
654
317
159

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

39.3%
46.6% 48.8%

10.5%
10.6%

14.1%
12.8% 10.8%

23.3%
21.3% 19.0%

8.7%

7.1%

64. 附属図書館（分館等を含む）の利⽤について、週平均何
時間くらい利⽤していますか︖

2017 2019 2021
1. ほとんど利⽤し..
2. 30分未満
3. 30分〜1時間未満
4. 1時間〜5時間未満
5. 5時間〜10時間..
6. 10時間〜15時間..
7. 15時間以上
無回答
総計 3,777

267
41
43
128
718
408
327
1,845

2,970
98
34
20
106
632
380
316
1,384

2,489
106
57
43
112
581
350
261
979

１.リフレッシュルーム（談話室）
２.研究室（ゼミ室）
３.図書館
４.⽣協
５.サークル施設
６.ない
７.その他
無回答

1. ほとんど利⽤しない
2. 30分未満
3. 30分〜1時間未満
4. 1時間〜5時間未満
5. 5時間〜10時間未満
6. 10時間〜15時間未満

7. 15時間以上
無回答

平均値（時間／週）
中央値（時間／週） 0.00

1.33
0.25
1.33

0.25
1.81

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 試験勉強
2017
2019
2021

6 予習･復習
2017
2019
2021

1 図書
2017
2019
2021

3 パソコン
2017
2019
2021

4 所蔵検索及び⽂
献調査

2017
2019
2021

7 グループ学習
2017
2019
2021

2 雑誌･新聞
2017
2019
2021

8 その他
2017
2019
2021

68.9%
71.6%

67.6%

47.6%
46.7%
49.6%

41.9%
40.5%

36.2%

31.6%
22.0%
19.3%

16.5%
12.4%
15.5%

15.3%
13.5%

4.7%

5.4%
4.5%
3.7%

4.1%
3.7%
4.7%

65.【64. で図書館を利⽤している⽅】
附属図書館（分館等を含む）の主な利⽤⽬的は︖(複数回答）

  回答数 分⺟

5 試験勉強
2017
2019
2021

6 予習･復習
2017
2019
2021

1 図書
2017
2019
2021

3 パソコン
2017
2019
2021

4 所蔵検索及び⽂
献調査

2017
2019
2021

7 グループ学習
2017
2019
2021

2 雑誌･新聞
2017
2019
2021

8 その他
2017
2019
2021

1,665
1,488
1,404

1,126
1,066
968

1,665
1,488
1,404

826
695
669

1,665
1,488
1,404

602
602
588

1,665
1,488
1,404

321
327
444

1,665
1,488
1,404

258
184
231

1,665
1,488
1,404

78
201
215

1,665
1,488
1,404

61
67
76

1,665
1,488
1,404

79
55
58

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会 所属学部 すべて 学年 すべてキャンパスすべて
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レポート、課題をする

授業までの待機、待ち時間、ラウンジを利⽤し時間をつぶす

卒業論⽂の執筆

資格の勉強

⾃主勉強、 試験以外の勉強 5

6

8

8

21

65-1.【65.において、附属図書館の利⽤⽬的を「その他」と回答した⽅】具体的に何に利⽤しますか︖
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全学部分）〕

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

32.6%

34.2%

25.3%

20.4%

22.3%
19.9%

24.1%

22.5%
16.2%

19.7%

20.9%
16.0%

19.3%

10.2%
4.8%

11.6%

11.6%

7.3%

6.7%

6.0%

7.4%

7.4%

7.9%

4.0%

5.6%

6.8%

6.0%

2.7%

3.6%

2.3%

 回答数 分⺟

1 図書の充実

2017

2019

2021

9 グループ学習スペースの
充実

2017

2019
2021

8 開館時間の延⻑

2017

2019

2021

4 閲覧席の充実

2017

2019

2021

5 パソコンの充実
2017

2019
2021

7 貸出期間の延⻑

2017

2019

2021

10 その他

2017

2019

2021

2 雑誌･新聞の充実

2017

2019

2021

3 電⼦ジャーナル･
データベースの充実

2017

2019

2021

6 貸出冊数の増加

2017

2019

2021

3,777

2,970

2,489

957

1,016

811

3,777

2,970

2,489

752

661

508

3,777

2,970
2,489

610

668
601

3,777

2,970

2,489

605

620

490

3,777

2,970

2,489

181

302

481

3,777
2,970

2,489

276
346

289

3,777

2,970

2,489

279

178

167

3,777

2,970

2,489

150

234

185

3,777

2,970

2,489

227

201

139

3,777

2,970

2,489

86

107

68

66 附属図書館（分館等を含む）で最も改善を希望することは︖(複数回答可）
キャンパス

すべて
所属学部

すべて
学年

すべて
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空調の設定について

コンセントの増設

充電設備、場所の設置（PC等）

蔵書について（⽂庫本・⼩説、英語参考書・問題集、専⾨書の充実、蔵書の更新）

飲⾷スペースの増加について 14

14

20

39

63

66-1.【66. で、図書館の改善希望点について、「その他」と回答した⽅】具体的に何の改善を希望しますか︖
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全学部分）〕

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

63.7%
70.9% 69.9%

30.3%
24.3%

17.3%

11.0%

67. 教養教育科⽬（語学）の授業・カリ
キュラムについては︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

66.0%
72.1% 74.5%

27.7%
23.0%

12.8%

11.1%

68. 教養教育科⽬（語学以外）の授業・
カリキュラムについては︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

74.8% 79.4% 76.9%

19.9%
16.0%

11.1%

11.2%

69. 専⾨教育科⽬の授業・カリキュラムに
ついては︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

47.5% 50.0% 45.2%

41.9% 41.7%

39.3%

11.3%

6.2% 4.8%
4.2%

70.
研究指導（卒研ゼミ・演習）については︖

2017 2019 2021

1. 満⾜し..

2. 不満で..

3.受講した..

無回答

総計 3,777

417

64

654

2,642

2,970

104

38

721

2,107

2,489

110

40

754

1,585

2017 2019 2021
1. 満⾜して
いる
2.
不満である

3.受講した..

無回答

総計 3,777

421

60

483

2,813

2,970

104

43

682

2,141

2,489

110

48

689

1,642

2017 2019 2021
1. 満⾜して
いる
2.
不満である

3.受講した..

無回答

総計 3,777

424

30

419

2,904

2,970

104

32

475

2,359

2,489

110

21

495

1,863

2017 2019 2021
1. 満⾜して
いる
2.
不満である

3.受講し..

無回答

総計 3,777

427

1,483

159

1,708

2,970

104

1,239

143

1,484

2,489

110

1,043

154

1,182

1. 満⾜している
2. 不満である
3.受講したことがない
無回答

1. 満⾜している
2. 不満である
3.受講したことがない
無回答

1. 満⾜している
2. 不満である
3.受講したことがない
無回答

1. 満⾜している
2. 不満である
3.受講していない
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会 所属学部 すべて 学年 すべて

38



2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

63.9%
68.5% 71.3%

26.1%
18.8%

15.7%

5.5% 9.2% 5.6%

7.5%

71. あなたは「学⽣何でも相談室」を利
⽤したことがありますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

52.2%
59.9%

52.4%

29.0%

27.6%
34.3%

9.4%
7.7% 7.1%

9.4%

72.【71. で「学⽣何でも相談室」を利⽤したこ
とがあると回答した⽅】「学⽣何でも相談室」
への相談はあなたの悩みや問題解決の助けにな
りましたか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

54.8% 51.6%
51.4%

36.8% 40.0%
39.3%

7.5%

73. あなたは「ピア・サポーター」を利
⽤したことがありますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

59.4% 63.0%

48.5%

29.2%
29.0%

39.7%

7.3% 7.4%

74.【「ピア・サポーター」を利⽤したことがあ
る⽅】「ピア・サポーター」への相談はあなたの
悩みや問題解決の助けになりましたか︖

2017 2019 2021

1. ある

2. ない

3.「学⽣何..

無回答

総計 3,777

283

592

2,692

210

2,970

107

558

2,033

272

2,489

111

650

1,590

138

1. ある
2. ない
3.「学⽣何でも相談室」を知らない
無回答

2017 2019 2021

1. ⼤いに..

2. 少しな..

3. あまり..

4. 全くな..

無回答

総計 210

4

9

15

72

110

272

13

21

75

163

138

13

13

40

72

1. ⼤いになった
2. 少しなった
3. あまりならなかった
4. 全くならなかった
無回答

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

3. ピア・サ..

無回答

総計 3,777

285

1,483

1,941

68

2,970

110

1,189

1,533

138

2,489

113

917

1,363

96

1. はい
2. いいえ
3. ピア・サポーターを知らない
無回答

2017 2019 2021

1. ⼤いに..

2. 少しな..

3. あまり..

4. 全くな..

無回答

総計 68

2

1

5

27

33

138

1

5

5

40

87

96

4

7

28

57

1. ⼤いになった
2. 少しなった
3. あまりならなかった
4. 全くならなかった
無回答
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

53.0% 51.5% 48.6%

39.5% 41.4%
35.5%

11.6%

75. あなたは、ピア・サポーターとして活動したいと思
いますか︖（ピア・サポーターとは学⽣どうしの相談体
制、学⽣の相談員のことを⾔います）

2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

49.6%
57.6%

46.7% 31.2%

11.2%

76. ⻑崎⼤学キャリアセンターの
場所を知っていますか︖

2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

27.8%
21.2%

72.2%
78.7%

77.【キャリアセンターの場所を「知って
いる」と回答された⽅】⻑崎⼤学キャリ
アセンターを利⽤したことはありますか
︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

41.4% 40.4% 37.3%

54.0% 55.9%
51.7%

11.1%

78. 「やってみゅーでスク」の場所を知ってい
ますか︖

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

3. どちらと..

無回答

総計 3,777

439

1,342

1,835

161

2,970

111

1,229

1,530

100

2,489

114

984

1,319

72

1. はい
2. いいえ
3. どちらともいえない
無回答

2019 2021

1.
知っている

2. 知らない

無回答

総計 3,777

423

1,177

2,177

2,970

111

1,386

1,473

2019 2021

1. ある

2. ない

無回答

総計 2,177

2

1,714

461

1,473

1

1,063

409

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

無回答

総計 3,777

419

1,951

1,407

2,970

112

1,659

1,199

2,489

114

1,345

1,030

1. 知っている
2. 知らない
無回答

1. ある
2. ない
無回答

1. はい
2. いいえ
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会 所属学部 すべて 学年 すべて※76.と77.については、第15回調査（2019年度）より設問の設定がなされている。
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

53.1% 53.6% 53.5%

42.3% 42.7%
35.3%

11.1%

79. 「やってみゅーでスク」は学⽣の社
会参加、地域貢献を⽀援するところだと知
っていますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

17.1% 14.8% 11.4%

78.3% 81.4%
77.4%

11.2%

80. ハラスメント相談員の制度を知って
いますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%
11.5% 14.0%

39.7% 39.4%

36.5%

44.4% 42.9%

47.4%

11.6%

81. 本学の各種相談窓⼝（学⽣相談体制）につ
いて、知っていますか︖  ※これまでの設問に
ある学⽣何でも相談室やキャリアセンター、ハラ
スメント相談員などを含みます。

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

17.4% 21.1% 16.7%

74.6%
72.5%

67.4%

12.8%

82. 本学の各種相談窓⼝（学⽣相談体制
）について、満⾜していますか︖

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

無回答

総計 3,777

420

1,335

2,022

2,970

112

1,267

1,591

2,489

114

1,053

1,322

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

無回答

総計 3,777

424

2,922

431

2,970

112

2,418

440

2,489

114

1,949

426

2017 2019 2021

1. よく知っ..

2. ⼀部知っ..

3. ほとんど..

無回答

総計 3,777

438

1,790

1,377

172

2,970

107

1,275

1,171

417

2,489

111

1,106

987

285

2017 2019 2021

1. 満⾜

2. どちらと..

3. 不満

無回答

総計 3,777

484

116

2,546

631

2,970

107

82

2,154

627

2,489

111

86

1,858

434

1. はい
2. いいえ
無回答

1. はい
2. いいえ
無回答

1. よく知っている
2. ⼀部知っている
3. ほとんど知らない
無回答

1. 満⾜
2. どちらともいえない
3. 不満
無回答
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

30.3% 30.0% 28.9%

57.6% 59.3% 57.9%

7.6% 6.9%
7.7%

83. 本学の窓⼝サービス（学⽣⽀援センター･学部学務
担当等）に満⾜していますか︖【必須】

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

62.8%
53.7%

48.8%

12.8%
21.5%

20.6%

12.8%
13.9%

8.0%

9.8%

6.7%

5.4%

6.2%

9.8%

84.【83.
で「不満」と回答した⽅に伺います】その主な理由は︖

2017 2019 2021

1. 満⾜

2. どちらともい..

3. 不満

無回答

総計 3,777

290

209

2,187

1,091

2,970

112

205

1,762

891

2,489

114

188

1,433

754

2017 2019 2021
1. 窓⼝対応が悪い

2. 受付時間が不便

3. 情報提供が不..

4. 場所が遠い

5. その他

無回答

総計 209

8

29

13

43

14

102

205

20

11

44

20

110

188

24

7

24

15

118

1. 満⾜
2. どちらともいえない
3. 不満
無回答

1. 窓⼝対応が悪い
2. 受付時間が不便
3. 情報提供が不⼗分
4. 場所が遠い

5. その他
無回答
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

2 保健センター

2017

2019

2021

3 学⽣⽀援センター（
学⽣何でも相談）

2017

2019

2021

1 障がい学⽣⽀援室

2017

2019

2021

4 その他

2017

2019

2021

63.5%

45.6%

49.5%

33.3%

27.5%

33.7%

37.5%

29.4%

29.5%

4.2%

0.6%

4.7%

88.【85. において、医療機関等で障害があると診断を受けた、または疑いがあると専⾨家に⾔われ
たことがある⽅】障害（またはその疑い）に関して、学内で相談できる場所（部署）について、知っ
ているものを教えてください。（複数回答可）

 回答数 分⺟

2 保健センター

2017

2019

2021

3 学⽣⽀援センター（
学⽣何でも相談）

2017

2019

2021

1 障がい学⽣⽀援室

2017

2019

2021

4 その他

2017

2019

2021

190

160

96

94

73

61

190

160

96

64

44

32

190

160

96

56

47

36

190

160

96

9

1

4

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

15.8% 16.1% 17.9%

28.8% 31.1% 30.0%

47.6% 46.5%
37.7%

11.5%

89. 「障害を理由とする差別の解消の推進に関
する法律」（通称「障害者差別解消法」）につい
て、どの程度知っていますか︖

2017 2019 2021

１.よく知..

２.多少知..

３.聞いた..

４.聞いた..

無回答

総計 3,777

436

1,423

1,134

675

109

2,970

114

1,380

925

477

74

2,489

119

1,184

716

393

77

１.よく知っている
２.多少知っている
３.聞いたことはある

４.聞いたことはない
無回答

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

20.8% 19.5% 17.4%

74.4% 76.6%
74.6%

8.0%

90. ⼤学内における学⽣⽣活全般について、⼤
学に対する要望や提案することがありますか︖（
新型コロナウイルス対策を含む）

2017 2019 2021

１.はい

２.いいえ

無回答

総計 3,777

302

2,816

659

2,970

115

2,276

579

2,489

119

1,852

518

１.はい
２.いいえ
無回答
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2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

1 施設

WiFiの通信環境の強化   (接続時間の延⻑、接続可能場所の拡⼤等)

図書館の開館時間を延⻑してほしい。（延⻑、２４時間制）

リフレッシュルームを解放、拡充してほしい

サークル活動センターの設備の充実（⽼朽化、清掃、トイレ改装、エアコン設置希望）

カフェなどの和める場所、学⽣が集まれる場所を作ってほしい。 4

5

7

8

13

90-1.（90.で回答した⼤学に対する）要望や提案は、次のどの項⽬か選び、⾃由に記述してください。
〔2021年度調査の回答記述より、重複回答を統合して掲載（全学部分）※内容が多岐にわたるため、１つしかない回答は⾮掲載とする〕

2 授業

できるだけオンライン授業を希望

 オンラインと対⾯が混ざると、学⽣は移動が負担になりすぎる。どちらかに統⼀してほしい。

対⾯授業を増やしてほしい 3

7

16

3 課外活動 コロナウイルスの感染状況をみつつ、もっと柔軟に規制してほしい。

4 経済⽀援
給付⾦（⾷費や⽣活費）の⽀援要請。

奨学⾦制度、授業料免除を充実させてほしい

8

10

19

5 健康管理 健康管理システム（使いづらい、⾯倒、メールが多すぎる）

6 就職・キャリア⽀援

相談しやすい環境、体制の充実を希望。

企業説明会の開催頻度を増やす。（案内、宣伝も）

WEB⾯接やWEB会社説明会等に対応するため、個室環境を希望。

19

2

2

12

7 新型コロナウイルス対策

制限の緩和を希望。

健康管理システム（使いづらい、⾯倒、メールが多すぎる）

PCR検査の実施、補助 3

4

4
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